



"Коммерсантъ": Рядом с ураном вскрыт обогащающий элемент

Задержаны руководители крупнейшего ядерного предприятия Росатома

Вчера сотрудники СКР и ФСБ задержали гендиректора входящего в структуру Росатома ОАО «Сибирский химический комбинат» (СХК) Владимира Короткевича и его заместителя по финансам Юрия Кунгурова. В розыск объявлен топ-менеджер топливной компании Росатома ТВЭЛ Тимур Букейханов. Все они, по данным следствия, организовали систему получения откатов за заключение контрактов с СХК о поставках на комбинат топлива.

В закрытом городе Северске Томской области, градообразующим предприятием которого является СХК, вчера были проведены масштабные обыски и выемки документов. Одновременно следственные действия проводились в Москве, где расположен центральный офис ОАО ТВЭЛ.

Как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, управлением ведомства по Томской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 4 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп, совершенный группой лиц по предварительному сговору). В рамках его расследования и проводились следственные действия.

По данным следствия, гендиректор СХК Владимир Короткевич и его заместитель по финансам Юрий Кунгуров были задержаны за получение откатов от руководства томского ООО «Международный центр технологий и торговли» (МЦТТ) за помощь в победе на аукционе на поставку для СХК угля с августа 2011 по апрель 2012 года. Стоимость лота, единственным претендентом на который оказался МЦТТ, составляла 557,2 млн руб. «С февраля по май 2012 года генеральным директором ООО МЦТТ ежемесячно передавались оговоренные денежные суммы для вышеперечисленных лиц через заместителя гендиректора СХК по снабжению. Общая сумма переданных средств составила 6,79 млн руб.»,-- говорится в сообщении следственного управления СКР по Томской области. Получая откаты, руководители СХК закрывали глаза на регулярные недопоставки угля и несоблюдение норм



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

его качества, установленных договором. «Никаких мер Короткевичем не принималось»,-- говорят в СКР, поскольку за откаты он продвигал и защищал коммерческие интересы МЦТТ.

Снабженец СХК согласился сотрудничать со следствием, поэтому брать под стражу его не стали. Исполнительный директор дирекции материально-технического обеспечения ТВЭЛ Тимур Букейханов оказался в числе подозреваемых после того, как выяснилось, что часть полученной в качестве отката суммы, 2,77 млн руб., руководители СХК передали ему в Москве. В СКР сообщили, что ФСБ дано поручение о задержании господина Букейханова и его доставке в Томск, где ведется расследование.

После задержания в отношении Короткевича и Кунгурова были вынесены постановления о привлечении их в качестве подозреваемых по ст. 204. Сегодня по результатам допросов задержанных следствие должно решить, обратиться в суд для избрания им ареста или ограничиться подписками о невыезде.

Сибирский химический комбинат создан постановлением Совмина СССР N1252/443 от 26 марта 1949 года как единый комплекс для создания компонентов ядерного оружия на основе высокообогащенного урана и плутония, а также с целью наработки этих материалов. Является градообразующим предприятием закрытого города Северска Томской области. В 1953 году на предприятии была получена первая продукция -- обогащенный уран-235. Основу комбината составляют четыре предприятия: завод разделения изотопов (получение обогащенного урана для атомной энергетики), сублиматный завод (переработка ураносодержащих продуктов), радиохимический завод (извлечение урана и плутония из урановых блоков), химико-металлургический завод (переработка и очистка высокообогащенного оружейного урана). Обладает третьим по мощности производством по обогащению урана в отрасли. Также в структуру входят ТЭЦ и ряд вспомогательных предприятий. Статус ОАО комбинат получил 1 сентября 2008 года. С 2010 года входит в топливную компанию Росатома -- ОАО ТВЭЛ. На предприятиях комбината работает около 11 тыс. человек. Выручка в 2011 году -- 17,2 млрд руб., чистая прибыль -- 673,6 млн руб.

Владимир Короткевич занял пост гендиректора СХК в мае 2005 года, победив в конкурсе, проведенном Росатомом. До этого он являлся начальником управления промышленности ядерных материалов Росатома. Именно при нем в июне 2008 года СХК прекратил производство оружейного плутония, которым занимался около 50 лет, и перешел к коммерческой деятельности (остановка реакторов была проведена в рамках соглашения о прекращении производства плутония, заключенного в марте 2003 года между Минатомом РФ и Министерством энергетики США).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В течение нескольких лет в модернизацию СХК «Росатом» инвестирует 45 млрд руб., из которых 7,5 млрд -- в строительство завода по конверсии урана. На новых мощностях будет сосредоточена вся конверсия урана в России. Запуск первой очереди нового производства запланирован на декабрь 2014 года. В декабре 2016-го должны быть завершены все пусконаладочные работы по обеим площадкам и завод должен выдать первую продукцию. Господин Короткевич также принял активное участие в политической жизни региона. Например, на выборах в областную думу в марте 2007 года он занимал третью строку в списке «Единой России», что позволило ему стать депутатом.

В пресс-службе СХК комментировать задержание своих руководителей не стали, сообщив лишь, что «все производства комбината работают в штатном режиме, технологическая дисциплина соблюдается без нарушений».

В свою очередь, руководитель департамента коммуникаций ведомства Сергей Новиков заявил о том, что операция правоохранительных органов проводилась с участием службы безопасности госкорпорации. Он подчеркнул, что инцидент не связан с основной деятельностью СХК по обогащению урана, а «речь идет о грубом нарушении единого отраслевого стандарта закупок при заключении контрактов на обеспечение деятельности предприятия».

25 Июня 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508360>